
Fra fjorårets landsmøte 

EEC-M 0 !STANDEREN 
DISKUSJONSBLAD UTGITT AV ARBEIDERKOMITEEN MOT EEC OG DYRTID NR. 1 — 1973 KR. 1.00 

STORE 
OPPGAVER 
I DET NYE 
ÅRET 
arbeiderkomiteens 
2. landsmøte 3. -4. februar 

forsvarlig beredskap, stiller dette store 
krav til Arbeiderkomiteen mot EEC og 
dyr*:id. 

Vi vet godt at vi aldri vil klare å slå 
tilhengernes framstøt tilbake aleine. Når 
vi nå skal lage et handlingsprogram for 
kampen framover, stille krav til avtalen 
med EEC, utforme et nytt parolegrunnlag 
o.s.v. må vi ha dette klart for øye. Hele 
fronten skal kunne benytte handlings-
programmet. Hele fronten skal kunne 
slutte opp om kravene og parolene. Den 
eneste måten vi kan få reist aktiviteten i 
motstandsfronten på, er ved sjøl å gå i 
spissen for å gjennomføre en politikk som 
alle EEC-motstandere kan slutte opp om. 

To grunnleggende vilkår må oppfylles 
dersom vi skal oppnå dette. For det første 
ma vi komme fram til en politikk som 
hele organisasjonen slutter helhjertet opp 
om. For det andre må vi få skikkelig liv i 
Arbeiderkomiteen igjen. 

Det er ingen grunn til å legge skjul på at 
det i dag finnes uenigheter i Arbeider-
komiteen. Bl.a. på så sentrale spørsmål 
som vår plass i fronten og vår holdning til 
frihandel. Landsmøtet 3.-4. februar vil 
bli nødt til å ta opp disse spørsmålene og 
gi et svar på dem. Det eneste som kan 
sette landsmøtet i stand til å klare det, er 
at så mange som overhodet mulig av 
medlemmene gjennomfører grundige dis-
kusjoner på spørsmålene fram mot 
landsmøtet. Valget av delegater er ikke 
minst viktig i denne sammenheng. Dele-
gatene skal legge fram det standpunktet 
de enkelte komiteene kommer fram til, 
og ønsket om enhet må være den 
innstillinga alle delegatene kommer til 
landsmøtet med. 

At landsmøtet kommer fram til enhet 
er den viktigste forutsetningen for a fa 
Arbeiderkomiteen i skikkelig aktivitet 
igjen. Bare et enhetlig landsmøte kan 
utforme et godt handlingsprogram med 
klart definerte oppgaver. Forrige lands-
møte lærte oss at et slikt konkret hand-
lingsprogram er et av de viktigste 
midlene for å få liv i motstandsarbeidet. 
Det er ikke kampvilje, men klare 
arbeidsoppgaver som mangler i dag. 

Et godt landsmøte er nødvendig for å 

e  TIL SIDE 6  

Det nye året vil bringe store og 
vanskelige oppgaver for oss EEC-mot-
standere. 

Store fordi oppgavene vil gå ut på å 
sikre den største seieren det norske folket 
har vunnet over kapitalkreftene etter siste 
verdenskrig. 

Vanskelige fordi EEC-tilhengernes tak-
tikk vil bli sluere og ikke sa lett for oss å 

finne ut av som tidligere. Samtidig er det 
et faktum at aktiviteten i motstands-
arbeidet er sørgelig lav. Det vil bli en 
vanskelig oppgave i seg sjøl å fa hevet 
aktiviteten til det nivået som er nød-
vendig dersom vi også i framtida skal 
vinne seirer. 

Som foreløpig eneste motstandsorgani-
sasjon som opprettholder en noenlunde 

www.pdf-arkivet.no/eec/       2012



SCLC. "Aic -.mc> - 'FEMME Rg" ! 

arbeiderkomiteen 
i økonomisk krise 

Vår trykkerigjeld fra valgkampen var på 70 000 kroner, for 
løpesedler, brosjyrer og plakater som våre tusener av aktive 
medlemmer spredte i løpet av den hektiske valgkampen. 
Derfor satte vi igang innsamlingsaksjonen »100 000 kroner til 
Arbeiderkomiteen» den 1. desember. Til nå (31/12-72) har vi 
fått inn kr. 6349,55. M.a.o. gjenstår knapt 64 000 kroner av 
vår valgkampgjeld, som trykkeriene må ha raskt for selv å greie 
seg. Dette er den sørgelige situasjonen nå ved årsskiftet: 

HVORDAN SKAL VI LØSE KRISA 

Vi tror at støtte fra hvert enkelt 
medlem kan bidra bra til å løse 
økonomiproblemene våre. Syns 
du som leser dette at Arbeider-
komiteens innsats i valgkampen 
var bra? Syns du det var ille at 
JA-folkene fikk 11-12 millioner i 
statsstøtte, Folkebevegelsen bare 
1,25 millioner og Arbeider-
komiteen ingenting? Syns du 
Arbeiderkomiteen bør fortsette  

arbeidet for å hindre norsk 
medlemskap i EEC? Ja, da ber vi 
deg sende oss økonomisk bidrag 
etter evne. 

ØKT INNSATS FRA KOMITEENE 

Av notisene på denne sida ser 
dere at mange komiteer er 
kommet igang med innsamlings-
aksjoner og nådd bra resultater. 
Alle lokalkomitecr som ikke er 
kommet i gang, kan lære mye av  

hvordan andre har gått fram: 
utlodning, 25-ørerulling, listeinn-
samling på jobben, politisk runde 
til passive medlemmer, EEC-fest, 
innsamling på alle møter og 
stands, osv... . 

DÅRLIG ØKONOMI ET HINDER 

Det er klart at den svære gjelda 
er en klamp om foten på det 
videre arbeidet for å forhindre 
Norges EEC-medlemskap. Vi må 
være svært måteholdne med å gi 
ut aviser, løpesedler og plakater, 
selv om vi nå går mot atskillig 
hardere klima i EEC-saken når 
forhandlingene i Brussel starter og 
vår kamp mot »utviklingsklausul» i 
avtalen for alvor tar til. Dette 
betyr også at Arbeiderkomiteen 
som den eneste aktive motstands-
organisasjon nå, kan få gjort svært  

lite med å vekke de andre 
motstandsorganisasjonene til liv 
igjen. Den dårlige økonomien er 
et alvorlig politisk hinder for den 
videre virksomheten. 

Alle dere som ser at JA-folkene 
prøver å overse folkets nei den 
25. september og finne nye veier 
for å få Norge inn i EEC, kan 
være med og hindre at dette skjer 
ved å sende et bidrag til 

»KAMPFONDET MOT EEC» 
BOKS 3829 ULLEVÅL HAGEBY. 
OSLO 8 
POSTGIRO 21 10 37 
Send ditt bidrag i dag! 

25-ØRERULLING PÅ UNGDOMSSKOLE I 
OSLO 

Alle vet at ungdomsskoleelever har tynt med 
penger og er blakke støtt. Derfor ble vi 
overrasket da en ungdomsskoleelev kom innom 
Arbeiderkomiteens Oslo-kontor og leverte 
kr. 31,50 som han hadde samlet inn til 
innsamlingsaksjonen blant elevene i løpet av 
noen få korte friminutter. Og hvordan han 
gjorde det, tror vi at våre komiteer på andre 
skoler kan lære litt av: 
»Jeg fant ut at det ikke gikk an å selge 

støttefemmern på skolen min for ingen, ikke 
jeg heller, vil gi bort alle ukepengene til 
Arbeiderkomiteen. Så derfor gikk jeg rundt til 
alle jeg visste var mot EEC og ba dem gi 25 øre 
til den videre kampen. De fleste var trege og 
mente at kampen var slutt nå. Dermed måtte 
det en diskusjon til før de skjønte at EEC-
tilhengerne henger i og vil ha oss inn fremdeles. 
Og når de skjønte det, så måtte de jo støtte det 
videre motstandsarbeidet med en 25-øring. 
Mange ga mer også. Når jeg gikk videre, så 
fortsatte diskusjonene i gjengene — det var 
kanskje det viktigste med hele innsamlings-
aksjonen.» 

UTLODNING ER TINGEN 

Fra en i styret i Arbeiderkomiteen i Sande-
fjord har vi fått hyggelig rapport om hvordan de 
har lagt opp innsamlingsaksjonen der: 

»En rask titt i kassa vår etter folkeavstemninga 
gjorde at styret fikk nesten hjerteinfarkt. Noe 
måtte gjøres — men HVA? Kronerullinger 
kunne vi ikke satse videre på, da alle rullbare 
kroner allerede lå (eller hadde ligget) i kassa. 
»Hør her,» var det en som sa på et 
medlemsmøte, »hvorfor ikke ei kakeutlodning 
til?» Og så henviste han til ei utlodning vi hadde 
i sommer, da »husmoravdelinga» i Arbeider-
komiteen vår hadde bakt kaker av naboens (en 
JA-manns) epler. Selv om ikke de som måtte 
spise kakene var så fornøyde, så ble i hvert fall 
kassa feit. Vel — vi diskuterte dette og kom  

fram til at her skulle det ikke bli noen 
kakeutlodning (epletreet til naboen var sørgelig 
tomt), men et or'ntli' kunst-lotteri. En gammel 
sveiser skjenket »Stille flyter Don» i 4 bind, ei 
fotogruppe ble organisert og noen tegninger og 
grammofonplater kom også til. For å unngå 
tidssløsing og bråk med politiet, kalte vi det 
»medlemslotteri», dvs. at loddene bare kan 
selges til medlemmer, men alle arbeidskame-
rater, venner og gamle tanter er selvsagt 
forlengst blitt medlemmer, så det betyr 
ingenting. 

I dag smiler kassa godt og fornøyd og vi 
sender ei oppfordring til andre lokale Arbeider-
komiteer om å organisere utlodning. 

Hilsen styremedlem 
i Sandefjord AKMED.» 

D£IZY)ii POLITIET GIR.TILLATE155'. 
AR.RAKJQER uTLODNIR16,  r,LA► OT«.  

STØTTEFEMMEREN 

er ikke så lett å selge på gata, viser en del 
erfaringer. På aksjonsdagen 16. desember i Oslo 
kom det inn bare litt over 400 kroner på 
femmersalget fra 13-14 stands. Men samme 
dag gikk de aktive i en Oslo-komite rundt til 
gamle medlemmer for å selge støttefemmern. 
De fikk inn 400 kroner på denne måten. Og 
samtidig fikk de diskutert Arbeiderkomiteens 
politikk med de passive. 

FENALÅRUTLODNING 

har Arbeiderkomiteen på Universitetet i Oslo 
hatt like før jul. En meget blid kasserer fortelle 
at overskuddet ble på 800 kroner. 

 

EEC-MOTSTANDEREN 
Diskusjonsblad for Arbeiderkomiteen mot EEC 
og dyrtid. 
Adr.: Boks 3829 Ullevål Hageby, Oslo 8. 
Postgiro 20 8 77 
Ansv. red. Dagfinn Valle. 
Redaksjonen tar med glede imot artikler, 
innlegg og kommentarer, både fra Arbeider-
komiteens medlemmer og andre som stemte 
NEI 25. september. 
Arbeiderkomiteen mot EEC og dyrtid er en 
landsomfattende organisasjon. De største un-
deravdelingenes adresser er: 

Trondheim AKMED, c/o Studentersamfun-
det, 7000 Trondheim. 

Bergen AKMED, Boks 16, 5014 Universitetet 
i Bergen. 
Stavanger AKMED, Boks 254, 4001 

Stavanger. 
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§ 9 

Landsutvalget velger et sentralstyre til å lede 
Arbeiderkomiteens daglige virksomhet. 

§ 10 

De valgte organer er bundet av landsmøtets 
vedtak. Ingen valgte organer kan fore en linje i 
arbeidet som er i strid med landsmøtets vedtak. 

VEDTEKTER 
Arbeiderkomiteens vedtekter ble vedtatt av vårt første landsmøte i februar i fjor, 

men de har i liten grad kommet ut til hvert enkelt medlem fordi de bare er blitt 
stensilert i et lite opplag. Delegatene til årets landsmøte i februar må ta stilling til om 
våre vedtekter må endres i den nye politiske situasjon vi er over i. Lokalkomiteer og 
enkeltmedlemmer kan komme med kommentarer og endringsforslag pr. brev innen 2 
uker før landsmøtet. Her følger så vedtektene: 

PÅ DE TRE FØLGENDE SIDER FINNER DU 
STUDER STOFFET GRUNDIG OG 
DISKUTER DET ! 

KOMITEENSuker for landsmøtet, sende ut dokumenter til ARBEIDER — landsmøtet. Forslag til vedtak og uttalelser fra 
lokalkomiteene må være sendt landsutvalget/ 
sentralstyret senest 2 uker før landsmøtet. 

Lokalkomiteene kan sende representanter til 
landsmøtet etter følgende fordelingsnøkkel: 

STOFF TIL LANDSMØTET 

5 — 20 medl. 
21 — 40 » 
41 — 70 » 
71 —100 » 
over 100 » 

§1 

Arbeiderkomiteen mot EEC og dyrtid er en 
frontorganisasjon med formål å forsvare norsk 
sjølråderett og hindre norsk medlemskap i EEC. 

§2 

Retningslinjer for Arbeiderkomiteens arbeid 
er gitt i den politiske plattformen som 
landsmøtet har vedtatt. Dersom spesielle 
situasjoner skulle gjøre plattformen utjenlig, har 
landsutvalget fullmakt til å utarbeide midler-
tidige retningslinjer som gjelder inntil nytt 
landsmøte kan sammenkalles. 

§3 

Arbeiderkomiteen bygger på enkeltmedlem-
skap. Lokale komiteer organisert på arbeids-
plasser, i boligområder, på undervisningsinsti-
tusjoner, i militærforlegninger, og andre steder, 
er grunnorganisasjonene i fronten. 

§4 

Lokalkomiteene skal ha minst 5 medlemmer 
og velger et styre på 3 medlemmer. 

§5 
1 områder som geografisk og kommunika-

sjonsmessig er nært knyttet sammen, kan 
lokalkomiteene samordne sitt arbeid gjennom 
en distriktsorganisasjon. Distriktsorganisasjonen  

ledes av et styre som fortrinnsvis er sammensatt 
av representanter for lokalkomiteenes st) r !r. 

6 

I alle fylker hvor arbeiderkomiteen mot EEC 
og dyrtid har flere lokalkomiteer og hvor disse 
er spredd over et geografisk større område, skal 
det dannes fylkesutvalg. Fylkesutvalgenes opp-
gave er å samordne og lede arbeidet mot EEC 
og dyrtid i vedkommende fylke. Fylkesorga-
nisasjonens høyeste myndighet er fylkesmøtet, 
som er sammensatt av 1 representant for hver 
påbegynt 10. medlem i hver lokalkomite. 
Fylkesorganisasjonenes årsmøter velger et styre 
på 5 medlemmer. Styret innkaller til moter i 
fylkesorganisasjonen med minst 2 ukers varsel. 

§7 

Landsmøtet i arbeiderkomiteen mot EEC og 
dyrtid er den høyeste myndighet i organisa-
sjonen på landsbasis. Landsmøtet innkalles av 
sentralstyret normalt en gang årlig, og ellers når 
1/4 av medlemmene av landsutvalget eller 1/10 
av lokalkomiteene krever landsmøtet innkalt. 
Landsmøtet behandler beretning og politisk 
plattform, regnskap for hovedorganisasjonen, 
innkomne forslag og vedtekter. Landsmøtet 
velger et landsutvalg, som er organisasjonens 
høyeste myndighet mellom landsmøtene. La-
ndsmøtet innkalles med 2 måneders varsel. 
Sentralstyret skal i god tid på forhånd, helst 3 

I representant fra komiteer med 
2 representanter 	n 	» 
3 	» 	» 	» 
4 	» 	» 	» 
5 	» 	» 	» 

Grupper som ikke fyller disse krav til 
representasjon, kan sende 1 observatør som får 
tale- og forslagsrett på landsmøtet. 

§8 

Landsmøtet velger et landsutvalg som er 
representativt for organisasjonen i landsmåle-
stokk. Landsutvalget kommer sammen når 
sentralstyret bestemmer det eller når minst 1/4 
av landsutvalgets medlemmer forlanger det. 

§ 11 

Landsmøtet fastsetter medlemskontingenten. 
Eventuell fordeling av kontingenten på orga-
nisasjonsleddene fastsettes av landsmøtet. 

§ 12 

Arbeiderkomiteen mot EEC og dyrtid kan 
bare oppløses når landsmøtet med 3/4 flertall 
beslutter det — eller når minst 3/4 av 
lokalkomiteene gjør vedtak om det. 

undertegna (1. april eller seinere), 
må bygge på disse tre sentrale 
punktene. Før avtalen under-
tegnes, må vi arbeide raskt for å 
spre kravene til frihandelsavtalen 
og forberede aksjoner for å støtte 

Vi mener at politikken vi skal 	opp om dem. Dette, mtner vi, blir 
Arbeiderkomiteens viktigste opp- 

' FRA SIDE 4&5 

følge både før og etter avtalen er 

gave etter landsmøtet. Etter at 
avtalen er kommet i stand, må vi 
være på vakt og motarbeide 
ethvert forsøk fra tilhengerne på å 
utvikle avtalen mot medlemskap. 
Særlig dersom vi ikke klarer å 
forhindre at en utviklingsklausul 
kommer med. På lengre sikt ser 

hovedfaren 	ut 	til 	å 	bli 
medlemskapsvedtak i Stortinget, 
altså at folkeavstemninga settes til 
side. Et uklart punkt er: Hvilken 
rolle vil stortingsvalget spille i 
EEC-kampen, og hvordan skal vi 
stille oss til valget? 

Arbeid su tvalget/Sentrals tyret 

KRAV TIL AVTALEN OG PAROLEFORSLAG 
For å møte den situasjonen vi har skissert 

ovenfor, vil Arbeiderkomiteens landsmøte vedta 
et fullstendig handlingsprogram som kan be-
nyttes av alle EEC-motstandere. 

Foreløpig vil arbeidsutvalget i Arbeider-
komiteens sentralstyre uttale at de norske 
forhandlerne må stå fast på følgende tre grunn-
prinsipper under forhandlingene om en avtale 
med EEC: 
1. NORGE SKAL IKKE BLI MEDLEM AV 
EEC. 
2. AVTALEN SKAL UTELUKKENDE VÆRE 
EN AVTALE OM VAREHANDEL. 

3. INGEN SUVERENITETSAVSTÅELSER 
PÅ VESENTLIGE OMRÅDER MÅ FORE-
KOMME. 

Utifra dette grunnlag fremmer Arbeider-
komiteen mot EEC og dyrtid følgende forslag 
om krav til en avtale med EEC: 
1. NORGE SKAL IKKE BLI MEDLEM AV 
EEC. 
Derfor: 
o Ingen utviklingsklausul tilsvarende artikkel 32 

i Sveriges avtale med EEC skal med i den 
norske avtalen. 

EN AVTALE OM VAREHANDEL. 
Derfor: 
oHandel med jordbruksvarer skal holdes uten-

for avtalen. 
o Bestemmelser om valutasamarbeid og industri-

politikk skal ikke inngå i avtalen. 
o Bestemmelser om utenrikspolitiske konsulta-

sjoner skal ikke inngå i avtalen. 

o Spørsmål om samarbeid i forbindelse med 
skipsfart, miljøvern, forskning og andre om-
råder utenfor det rent handelspolitiske skal 
være gjenstand for egne forhandlinger utenom 
avtalen. 

3. INGEN SUVERENITETSAVSTÅELSER 
PÅ VESENTLIGE OMRÅDER MÅ FORE-
KOMME 
Derfor: 
o Bestemmelser som begrenser mulighetene for 

offentlig støtte i distrikts- og industripolitik-
ken må ikke forekomme i avtalen. 

o Ingen binding av Norges soleklare rett til selv 
å bestemme over utvidelse av fiskerigrensa. 

o Ingen bestemmelser om fritt arbeidsmarked, 

TIL SIDE 6  
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Kampen står fortsatt om 
MEDLEMSKAP I EEC ! 

Kampen mot fullt medlemskap, forsvaret av den norske 
sjølråderetten, må fortsatt være brennpunktet i 
Arbeiderkomiteens politikk. Det er sterke økono-
miske interesser i Europa som ønsker oss som 
fullt medlem. Vi vet at de ikke vil gi seg sjøl om vi stemte nei. 
Våre hjemlige »imperialister», den norske monopolkapitalen, 
fortsetter på sin side bevisst arbeidet for å oppnå fullt  

medlemskap. Om taktikken deres har jeg ikke stort å føye til 
det som ble streket opp i lederen i forrige nummer av 
EEC-motstanderen. Angrepet blir satt inn på tre fronter. 
Stikkordene er snikinnmelding gjennom utviklingsklausul, 
undergraving av folkeavstemninga og økonomisk innstramming 
(nedleggelser, dyrtid) begrunnet med folkets nei den 25. 

VI MÅ LÆRE AV FORTIDA 

Vi har oppsummert at mye av 
årsaken til at vi vant folkeavstem-
ninga nettopp var folkets 
organiserte motstand på grunn-
planet. Med vårt 5-punktspro-
gram, vår analyse av EEC som en 
imperialistisk makt og initiativet 
til bl. a. prøveavstemninger, bidro 
vi i Arbeiderkomiteen til å heve 
både det politiske nivået og 
aktiviteten innafor hele fronten. 

Hele fronten sto samla om nei 
til fullt medlemskap. Vi lot ikke 
underordna motsigelser splitte 
oss. Det ville bare tilhengerne ha 
tjent på. 

Dette er allmenne lærdommer 
som vi ikke må glemme. La oss 
bruke dem når vi i dag er i ferd 
med å utforme frontens nye 
grunnlag for den videre kampen. 

ARBEIDERKOMITEEN OG FRI-
HANDEL 

Vi har i dag frihandel med 
rest-EFTA og har hatt det de siste 
12 åra. Frihandel med EEC vil 
ikke medføre at vi får en ny 
økonomisk situasjon. 

Det er ikke tvil om at 
EFTA-avtalen (frihandel for 
industrivarer) har hatt mange 
uheldige virkninger: gradvis rase-
ring av hjemmeindustrien og av 
landsbygda som har de minste og 
mest utsatte arbeidsplassene. 
Mange er derfor motstandere av 
frihandel, bl. a. alle sosialister. 

Deler av fronten, som har stor 
innflytelse, brukte en frihandels-
avtale med EEC som alternativ til 
medlemskap. Det vil derfor være 
umulig for oss å utforme et 
grunnlag for hele fronten dersom 
vi går mot frihandel. Vi vil splitte 
fronten mot fullt medlemskap. 

Vi vil heller ikke klare å 
gjenreise den aktiviteten i fronten 
som er en av forutsetningene for å 
vinne seirer i framtida. Bare 
gjennom sjøl å gå i bresjen for en 
politikk som kan samle hele 
fronten kan vi klare det. 

Alternative løsninger ville vi 
også bli nødt til å legge fram. 
Dette måtte bli handelsavtaler og 
sjølbergingslinja, noe som krever 
en kraftig omstrukturering av 
norsk næringsliv. Tanken bak det 
er vel sosialisme i en eller annen 
form. Konsekvensen ville bli å 
isolere seg på venstre fløy, og vi 
ville aldri makte oppgaven å for-
hindre norsk medlemskap og 
forsvare sjølråderetten. 

La oss ikke bli svimle av seieren 
den 25. 

LOKALKAMPEN 

Det er et faktum at det er 

interesse for lokale saker og 
aksjoner, og at dette flere steder 
skyldes bevisstgjøring gjennom 
EEC-kampen. Dette forandrer 
imidlertid ikke styrkeforholdet 
mellom oss og tilhengerne, 
mellom folket og monopolkapi-
talen. Dessuten vil jeg hevde at vi 
tidligere har sett altfor mye som 
EEC-forberedende tiltak. På den 
måten krever vi et »både-og» for at 
folk skal slutte opp om oss. 

Akmed er danna for å møte 
hovedframstøtet mot det norske 
folket i dag: norsk EEC-medlem-
skap. Dette framstøtet vil også i 
framtida være det viktigste som 
blir retta mot våre levevilkår, og 
vår taktikk må derfor være retta 
mot det. 
Fram for et enhetlig landsmote 

Asle 

AKSJONS- 
DAGEN 
I OSLO 

Fra diskusjonsbladet »Nei til salg av Norge» 

for Oslo/Akershus AKMED, har vi sakset denne 

korte oppsummeringen av aksjonsdagen mot 

EEC lørdag 16. desember: 

AKTIVITETEN 

Alt i alt ble det holdt stands 13-14 steder i 
byen på denne aksjonsdagen. Totalt sett var ca. 
25 lokalgrupper med i aksjonsdagen. Fem—seks 
lokalkomiteer viste aktivitet for første gang 
etter valgkampen. Av materiell ble det spredd 
18 000 løpesedler om kapitalflukt, 600 av siste 
nummer av »Kamp mot EEC og dyrtid», og 
1500 varig-front-merker. Støttefemmern til 
innsamlingsaksjonen kom litt i bakgrunnen, 
men vi solgte for oppimot 400 kroner. 

ERFARINGER 

—Det var lett å dele ut løpesedler — folk tok 
imot og viste stor interesse. 

—Svært mange stoppet opp og leste det som sto 
på standsene. Det var mange positive reaksjo-
ner — motstanderne syntes stort sett å være 
klar over faren for snikinnmelding. Også 
ja-folk argumenterte for at avstemningsresul-
tatet må respekteres. 

—Selv om det var få fiendtlige reaksjoner, var 
det mange som sukket oppgitt: »Står dere nå 

her igjen?» »Er vi ikke ferdige med EEC nå?» 
—På spørsmålet om bedriftsnedleggelser hadde 

noe med valgresultatet å gjøre, oppsto det til 
dels harde diskusjoner. Ja folk argumenterte 
hardt for at det var sammenheng mellom 
valgresultatet og nedleggelser og brukte det i 
begrunnelsene for at medlemskap fortsatt er 
aktuelt. En god del var blitt usikre på sitt 
tidligere standpunkt. Diskusjonene viste at 
folk er opptatt av dette problemet og savner 
informasjon om det hele. 

KONKLUSJON 

Aksjonsdagen i Oslo den 16. desember var en 
vellykket markering av at ikke hele 
motstandsfronten har »gått i dvale». Etter 
25. september har det ikke vært så stor 
organisert anti-EEC-aktivitet noen gang som på 
denne dagen. For mange lokalkomiteer var 
dagen et »fritt fram» etter folkeavstemninga og 
et puff til videre aktivitet. Grunnlaget for videre 
aktivitet er godt — det er stort behov for 
mot-informasjon. 

Vi kår, vinne fram, selv om arbeidet nå er mer 
krevende enn før folkeavstemninga. 

FRA SIDE I 	 II 

forsvare folkets nei. Et godt landsmøte 
krever grundige forberedelser. En god del 
av studiematerialet til landsmøtet er 
trykket her i avisa. På den måten tror vi 
det når flere enn om vi sender det ut 
separat. Dersom det ikke allerede er gjort, 

sett i gang studiene og diskusjonene på 
landsmøtet nå. 

Fram for et enhetlig landsmøte! 
Red. 

FRA SIDE 3 	 11 
frie kapitalbevegelser og fri etableringsrett i 
avtalen. 
Det er å vente at EEC vil forsøke seg med 

press og trusler overfor de norske forhandlerne. 
Det er ingen grunn til at de skal gi etter. EEC 
trenger norske varer og tjenester mer enn Norge 
trenger det EEC har å tilby. Vårt land er rikt på 
metaller, olje, billig kraft og fisk. Handelsflåten 
er stor. EEC har underskudd på alle disse 
viktige varer og tjenester. 

Press fra EEC må derfor bli besvart med 
følgende konkrete tiltak: 
o umiddelbar utvidelse av fiskerigrensa til 50 

mil 
o øyeblikkelig vedtak om ilandforing av all olje 

og gass fra den norske delen av kontinental-
sokkelen til Norge 

o ingen nye utmål til EEC-selskaper på den 
norske delen av kontinentalsokkelen eller på 
Svalbard 

o regjeringa tar opp handelspolitiske forhand-
linger med stater utenfor EEC. 
Arbeidsutvalget i Arbeiderkomiteens sentral-

styre foreslår at Arbeiderkomiteen mot EEC og 
dyrtid sammenfatter sine krav til en avtale med 
EEC under følgende paroler: 
KAMP MOT UTVIKLINGSKLAUSUL 
KAMP MOT SNIKINNMELDING I EEC-
UNIONEN 
INGEN INNGREP I DISTRIKTSPOLITIKKEN 
INGEN BINDING AV FISKERIGRENSA 
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Stortings- 
valget 
og 
EEC-kampen 

Riktig 
å opprette 
Arbeider- 
komiteen 

Jeg mener at stortingsvalget til høsten vil bli et EEC-valg, 
både reelt og formelt. Reelt fordi det vil bli brukt som bevis på 
at befolkninga støtter den/de valgtes politikk også i 
EEC-spørsmålet. Dette er blitt gjort av tilhengerne i de siste 
valg hvor EEC har vært »uaktuell» under valgkampen, men 
straks etter valget igjen blitt »aktuell». Nomineringa til LO-
kongressen er et annet eksempel på lignende taktikk. 
Formelt fordi det finnes partier som vil tjene på at 
EEC-spørsmålet blir skjøvet i forgrunnen. Bare for å gi 
eksempler: Høyre og SF. De partier som er splittet i 
EEC-spørsmålet vil sjølsagt ikke være glad for en slik utvikling 
i valgkampen. Hvordan de vil stille seg vil bare tida kunne vise. 

Fra et medlem i Lindås Akmed har vi fått et langt brev som 
tar opp flere viktige spørsmål om forholdene i Arbeider-
komiteen mot EEC og dyrtid. 

Da brevet ville fylle flere sider i avisa dersom vi skulle trykke 
det i sin helhet, har vi i første omgang tatt ut det som angår 
spørsmålet om opprettelsen av Akmed. Andre ting som blir 
tatt opp i brevet vil vi komme tilbake til i et seinere nummer. 

Arbeiderkomiteen (AK) kan 
sjølsagt ikke opptre som om 
situasjonen ikke eksisterer, som 
om det ikke er et Stortingsvalg. 

Jeg mener at AK må kaste seg 
aktivt inn i valgkampen. Vi må 
benytte denne spesielle anled-
ninga hvor massenes politiske 
interesse vokser, til å minne dem 
om at EEC-spørmålet slett ikke er 
avgjort. Vi så hvor stor betydning 
det var at det var nok 
EEC-motstandere på Stortinget. 
Vi må anta at dette var en viktig 
faktor som gjorde at vi klarte å 
tvinge igjennom ei folkeavstem-
ning. Den ble tilhengernes »siste» 
håp. Dette forklarer hvorfor 
parolen »Full støtte til EEC-
motstanderne på Stortinget!» ble 
formulert. Vår hovedparole i 
stortingsvalgkampen bor være: 
»Fyll Stortinget med EEC-
motstandere!» 

Men hvordan går vi så konkret 
til verks? AK-medlemmene i de 
forskjellige fylker undersøker 
hvilke navn som står øverst på de 
forskjellige partiers lister i sitt 
fylke. Deretter gjelder det å finne 
ut om for eksempel de fire første 
er EEC-tilhengere eller ikke. Viser 
det seg f. eks. at de fire første på 
APs liste i Nordland er tilhengere, 
så må AKs medlemmer i Nordland 
drive propaganda for å få folk til 
ikke å stemme på AP i Nordland. 
Folk som man ikke er sikker på 
hvor står i EEC-spørsmålet, må 
man forsøke å røyke ut et 
standpunkt av. Hvilke partier som 
vi vil oppfordre folk til ikke å 
stemme på vil sjølsagt variere fra 
fylke til fylke. 

Spørsmålet om kumulering 
mener jeg må avklares. I et 
kommunevalg ville det vært 
realistisk, men i et stortingsvalg vil 
det kreve et meget stort apparat 
for å ha noen virkning. 
Kumulering har aldri vist seg 
effektivt ved store valgkretser. 

Valgkretsene er store både 
geografisk og antallsmessig ved 
stortingsvalget. 

Vil ikke dette være en fåfengt 
politikk som vil resultere i at vi 
støter ifra oss for eksempel 
AP-medlemmer og sympatisører? 
Jeg mener nei. Folkeavstemninga 
viste at store deler av befolkninga 
som sympatiserer med partier som 
er splittet i EEC-spørsmålet, lot 
EEC-saken være viktigere enn 
partisympatiene. Ja — AP-stem-
megiverne lot seg i meget stor 
utstrekning ikke engang presse av 
Brattelis kabinettspørsmål. 

Jeg har »prøvd» denne poli-
tikken på en del av min omgangs-
krets. Det har vist seg at 
folk som hadde tenkt å stemme 
på et tilhenger-parti, på tross av at 
de stemte nei, etter en del 
diskusjoner har sagt at de vil 
stemme motstandere inn på 
Stortinget. Jeg vil anbefale den 
enkelte å prøve i sin omgangskrets 
om mine erfaringer er spesielle 
eller allmenne. 

For å unngå å bli misforstått vil 
jeg presisere at AK skal kun 
oppfordre folk til ikke å stemme 
på partier som har tilhengere 
øverst på fylkeslista i sitt fylke. 
AK skal ikke oppfordre folk til å 
stemme på bestemte partier. 

Det vil være et kraftig nederlag 
for tilhengerne om Stortingets 
representasjon ble slik som 
forholdene viste seg å være under 
folkeavstemninga, hvor det over-
veldende antall fylker hadde en 
klar overvekt av nei-stemmer. 

Forutsetninga for at dette skal 
lykkes er at folket skjønner at 
tilhengerne ikke har gitt opp på 
noen som helst måte og at 
opinionen ikke forandrer seg. 
FORSVAR FOLKETS NEI TIL 
EEC — STEM EEC-MOT-
STANDERE INN PÅ STOR-
TINGET! 

Med utgangspunkt i nest 
siste nummer av »EEC-mot-
standeren» og den kritikken 
som er reist fra styremedlem i 
Trondheim Akmed og de 
spørsmålene som redaksjonen 
sjøl reiser, vil jeg prøve å 
utdype en del av de 
problemstillinger som er blitt 
reist. Dette brevet blir 
hovedsakelig en personlig 
vurdering, da vi i Akmed her 
ikke har diskutert problem-
stillingene på den måten. 

Jeg skal først ta for meg 
redaksjonens egne problemstillin-
ger fordi de spørsmål redaksjonen 
reiser (1-4), er avgjørende for om 
det i det hele tatt er noen vits i å 
opprettholde Akmed. Jeg vil med 
en gang si at jeg synes 
spørsmålene er veldig negativt 
vurdert, særlig på bakgrunn av 
tidligere politiske begrunnelser for 
virksomheten. Spørsmålet er 
formulert som om Akmed ble 
opprettet som en konkurrerende 
organisasjon til Folkebevegelsen 
(FB), og som om Akmed ble 
oppfattet som et fremmedele-
ment. Da FB ble stiftet, skjedde 
det på en veldig byråkratisk måte 
ved at en del kjendiser fra en 
rekke organisasjoner vedtok å 
opprette en folkebevegelse. Opp-
rettelsen av FB ble med rette sett 
på med stor skepsis av oss både 
pga. måten det skjedde på og med 
det kjennskap vi hadde til de 
personer som sto bak oppret-
telsen. 

Hva vi i vår skepsis glemte å ta 
stilling til, var om de parolene 
som ble stilt var riktige. Det viste 
seg imidlertid at FB fikk en 
spontan masseoppslutning pga. 
riktig hovedparole og initiativ-
takernes tillit hos .medlemmene i 
sine organisajoner. Personlig 
meldte jeg meg inn i begge 
organisasjonene på et tidlig 
tidspunkt uten å oppfatte dem 
som rivaliserende. 

Omstendighetene omkring opp-
rettelsen av Akmed kjenner jeg 
ikke, men jeg mener at  

parolegrunnlaget kom etter en 
riktig politisk analyse — skjønt 
det ble gjort en hel del byrå-
kratiske feil i begynnelsen, så 
tror jeg den svake mobiliseringen 
vesentlig skyltes initiativtakernes 
manglende massebakgrunn. 

Heller ikke tror jeg vi ville 
maktet å komme i kontakt med 
flere personer om vi hadde deltatt 
i FB, våre muligheter til 
massearbeid var den samme i 
begge tilfeller. I den grad vi gjorde 
for lite massearbeid, må feilene 
her finnes i arbeidsmåten med 
mange møter med stor planlegging 
og haugevis av oppgaver og 
politiske diskusjoner. Av og til 
hadde jeg inntrykk av at vi satt og 
diskuterte (dvs. »utviklet mindre 
framskredne EEC-motstandere», 
som hadde sluttet opp om 
Akmeds linje), om EEC var en 
imperialistisk trusel eller ikke 
etter direktiver fra sentralt hold i 
stedet for å satse maksimalt på å 
få dem med i praktisk arbeid, og 
mens tilhengerne kjørte på med 
sine tiltak. 

Spørsmål 2 og 3 behandler det 
samme problemet, om i hvilken 
grad venstresiden kunne ha spilt 
en større rolle i motstandskampen 
ved å konsentrere sitt arbeid i FB. 
Det er det uhyre vanskelig å ha 
noen formening om, Vi måtte i 
alle fall ha vært forberedt på at 
høyrefløyen ville gjort hva den 
kunne for å isolere oss. Jeg er ikke 
i tvil om at våre politiske analyser 
ville kunne slå igjennom hos 
sentrum, det syntes jeg var klart 
når jeg var ute og agiterte hos 
folk, men jeg tror at i de tilfeller 
det kom til organisatoriske 
oppgjør innen fronten, ville våre 
representanter kommet til kort 
mot høyrefløyen av to grunner, a) 
høyrefløyen har en mye større 
organisatorisk massebasis enn oss, 
b) vi har i slike situasjoner en 
tendens til å kjøre for hardt ut 
mot en sterkere fiende og da 
gjerne i en tone som om man vil 
kan kalle »SUF-sjargong», og den 
er ikke egnet til å vinne tillit hos 
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Vi skal effektivt spre våre krav til handelsavtalen med EEC, 
forsvare folkeavstemninga mot krefter som vil sette den til 
side, og forhindre at opinionen snur mot ja, som følge av 
agitasjonen om at arbeidsplassene står i fare utenfor EEC. 
Hvordan skal vi makte disse oppgavene? 

Vår organisasjon er foreløpig svekket og sliter med alvorlige 
økonomiske problemer. Vi må få flere og større arbeidende 
lokalkomiteer og skaffe nok penger i kassa. Dette er i siste 
instans politiske problemer, spørsmål om å finne svar på 
»hvorfor?» og »hvordan?» Dess nærmere vi kommer løsninga på 
dem, dess flere vil bli motivert for å gjøre organisasjonen større 
og bedre og pengene i kassa flere. 

Men hvordan skal vi i praksis 
vekke opp sovende deler av 
organisasjonen for å få klingende 
mynt i kassa? Vårt svar fram til 
landsmøtet 2. og 3. februar er: 
organiserte studier og en bevisst, 
planlagt aksjon for å nytegne 
medlemmer for 1973. 

HVORFOR AKSJON NY-
TEGNING 73? 

Hvert medlemskort vil gi 10 kr. 
(eller 2 kr.), likelig fordelt mellom 
lokale og sentrale organer. 
Nytegning er altså en utmerket 
måte å styrke økonomien på. I 
tillegg er den en svært viktig 
metode til å knytte passive 
medlemmer nærmere organisa-
sjonen, særlig ved at de aktive 
setter dem inn i politikken. 

Kommer en slik aksjon i veien 
for forberedelsene til landsmøtet? 
Tvert imot, tror vi. Gjennom 
aksjonen kan flere bli trukket 
med i de politiske forberedelsene. 
De aktive kan, gjennom samtaler 
med flest mulig medlemmer, få et 
bredt og representativt grunnlag 
for den politikken de framfører  

som delegater på landsmøtet. Et 
landsmøte med mange lojale 
medlemmer i ryggen vil gi oss 
større sjøltillit og mot til å sette 
vår politikk ut i livet med fynd og 
klem. 

METODER 

Skal folk nytegne seg som 
medlemmer, må de vite hvorfor 
og hvordan kampen fortsetter. 
Ennå har relativt få diskutert 
dette. Ingen vil støtte en 
organisasjon politisk og økono-
misk dersom det ikke er 
noenlunde klart hvilke oppgaver 
den har. Altså, politisk moti-
vering, gjennom diskusjoner og 
samtaler er den viktigste metoden 
for medlemsverving. 

Dernest kommer den praktiske 
gjennomføringa. Medlemskarto-
teket må brukes bevisst og 
planmessig. Derfor må det 
gjennomgås og sjekkes. Det 
lureste er vel å oppnevne en 
ansvarlig for dette. Hvert medlem 
bør få i oppgave å oppsøke 
medlemmer som bor i nabolaget 
eller som jobber på samme sted,  

eller skole. Da oppnår en at 
arbeidet blir fordelt, og at en kan 
spre ringer i vannet ved videre 
fordeling. 

Å SETTE SEG MÅL 

er en god arbeidsmetode. Da får 
en orden i arbeidet, og sikrer seg 
at resultater blir oppnådd. En blir 
nødt til å vurdere styrken en har 
og mulighetene til å bygge opp 
organisasjonen. Kontrollmulig-
hetene blir også mye bedre. 
Vurderinga av situasjonen, fram-
gangsmåten og om alt ble gjort for 
å nå målet kan oppsummeres. 
Forholdet til hva som må rettes 
opp for å komme videre, blir mer 

til å ta og følea. Derfor, sett mål 
i nytegningsaksjonen! 

Siden økonomien er et så 
brennende spørsmål, må aksjonen 
gjennomføres raskt. Helst bør 
halvparten av medlemmene være 
nytegna til landsmøtet. Derfor, 
meld deg til tjeneste eller press på 
styret ditt for å få aksjonen i 
gang! Men la ikke dette hindre at 
politikken settes i første rekke. 
Uten det, blir små resultater 
oppnådd. 

BEAZBEID DINE 
VENNER. fÅ DEM TIL 

Å NELDE SE.C. 'NU I 
ARDEt bER KoHITCEN.I. 
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sentrum. Slike konfrontasjoner 
ville ikke ha styrket fronten som 
sådan. Derimot tror jeg vi kunne 
ha vunnet på en slik linje hvis vår 
egen styrke var større i form av 
bedre arbeidsmetoder og breiere 
massebasis. 

Spørsmål 4 er meget vanskelig å 
besvare. Det vil sikkert finnes 
ulike motiver hos den enkelte for 
at de har deltatt i Akmed, men 
slik som spørsmålet er formulert, 
virker det som om redaktøren er 
ute etter psykologiske motiver 
hos initiativtakerne, og det vil 
sikkert få av Akmeds medlemmer 
kunne svare på. Hvis derimot en 
slik formodning om at Akmed var 
opprettet av frykt for at vi ikke 
ville nå fram hos folk med vår 
linje i forholdet til høyrefløyens 
er riktig, så var det sjølsagt enda 
verre å opprette en egen 
organisasjon når venstresida sjøl 
tvilte på gjennomslagskraften i 
linjen. For min egen del tvilte jeg  

ikke på gjennomslagskraften i 
hovedparolene og syntes ikke det 
var vanskelig å begrunne dem i 
diskusjoner. Hvis det var frykt for 
å tape ledelsen i FB, så var en slik 
frykt berettiget ut fra de grunner 
som er nevnt ovenfor, og da var 
det riktig å opprette Akmed som 
et organisert tilbud til venstre-
siden. 

Dette var vel litt smått med 
konklusjoner på de spørsmålene 
som redaktøren reiste, men jeg 
syntes ikke spørsmålene hadde 
fått noen god form, så det vil 
være vanskelig å konkludere 
entydig. 

IKKE FLINKE TIL Å KRITI-
SERE LEDELSEN 

Som oppsummering av arbeidet 
fra vi startet høsten -71, kan vi si 
at vi mobiliserte bra med folk til 
Akmed blant ungdom, altså folk 
vi ellers kom i kontakt med. Vi 
utviklet dårlig metoden for å 
vinne tillit hos eldre og folk som 
vi ellers ikke til daglig omgås, og 

de eldre og arbeiderne som vi 
hadde som medlemmer klarte vi 
heller ikke å mobilisere til å yte 
sitt beste. Da de ikke møtte på 
komitemøter som vi innkalte til, 
gjorde vi dårlige undersøkelser for 
å finne ut hvorfor og eventuelt på 
hvilke andre måter vi kunne dra 
dem med i utformingen av 
politikken og i praktisk arbeid. 

Internt gjennomførte vi ganske 
bra de politiske diskusjonene og 
landsmøteforberedelsene, det er 
mulig at vi • burde gjort dette i 
mindre grad og heller funnet ut 
hvordan vi skulle løse de 
økonomiske problemene lokalt og 
sentralt og sikre arbeidet mot 
sommeren ved å trekke flere enn 
skoleelever med i massearbeidet. 
Av eksternt materiell solgte vi 
meget bra av »Kamp mot EEC og 
Dyrtid» og en del av heftene mens 
vi solgte meget dårlig ukeavisen 
»Norge for folket», og vi var ikke 
flinke til å sende kritikk av 
ledelsen i Oslo og Bergen eller 
rapporter om arbeidet vårt og de 
særegne forholdene våre, så når vi  

kom opp i vanskeligheter, kunne 
vi i liten grad vente at mer 
sentrale organer kunne hjelpe oss 
med råd og veiledning. 

For øvrig slutter jeg meg til det 
som styremedlem i Trondheim 
Akmed har skrevet om politikk 
tredd ned over ørene, prioritering 
fra toppen, urealistiske målsettin- 
ger og byråkrati. Når vi har 
mottatt analyser av den politiske 
situasjonen fra Oslo, så er det 
nærmest som om vi har måpt og 
trodd at nå er det like før 
motstandsarbeidet der borte går 
over i en revolusjonær fase mens 
vi her borte sliter med bønder 
som ikke ser nødvendigheten av å 
organisere seg en gang. Resultatet 
ved folkeavstemninga var ikke 
desto mindre at nesten 75 % 
stemte nei i Lindås og nesten like 
mange prosent stemte ja i Oslo. 
Litt mer jordnære situasjons- 
analyser tror jeg ville ha styrket 
tilliten til organisasjonen sjøl om 
det ikke hadde vært så spennende. 

B.B 
medlem av Lindås Akmed 
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